
第２回｢加賀温泉駅｣駅名等検討委員会

令和２年３月１３日（金）



１検討の進め方及び
今後のスケジュールについて
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２「加賀温泉駅」駅名について
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（１）市民アンケートの実施

・調査対象者 １５歳以上の加賀市民（無差別抽出）

・調 査 件 数 １，０００件

・調 査 期 間 令和２年２月３日～２月２８日

・回 収 率 ４3％（432件回収）

・調 査 内 容 調査票のとおり（別紙調査票参照）
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イ）アンケート回答者の属性

(２)アンケート調査結果

性別では、男女ほぼ半々。年齢層では、５０歳未満、５０歳以上７０歳未満、７０歳以上がそれぞ
れ約３割づつ占めている。居住地は、地区別人口とほぼ同じとなっている。
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通勤・通学先は、市内が約７０％、市外が約３０％となっている。また、通勤・通学で
ＪＲを利用する人は、全体の約１２％である。
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標本（調査対象）の信頼性の検証
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標本（調査対象）の信頼性の検証
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問２駅名を変更しない理由問１駅名を変更するかしないか

ロ－１）全体結果

問３駅名を変更する理由

「駅名を変更しない方がいい」と答えた人は全体の約９割となり、その理由を「今の駅名になじみがあ
る」「今の駅名が加賀市にふさわしい」とした人は、約７割あり、「加賀温泉駅」の現駅名を肯定的に捉え
る人がほとんどである。「変更した方がいい」と答えた人の理由で「良いイメージを持ってほしい」「地域
活性化につながる」が全体の約６５％となっており、駅名を変更することによる効果(変化）を望んでいる。
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「駅名を変更しない方がいい」と答えた人の割合は年代別に見てもばらつきが少なく、それぞれ約９割となる。
その理由に「今の駅名になじみがある」と回答した人は年齢が高いほど多い傾向が見られる。
「費用負担が大きい」と回答した人は年齢が低いほど多く、15歳～39歳の年代では43％もの割合を占める。

ロ－２）全体結果（年代別）
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ハー１）年齢別結果（１５歳～３９歳）

問２駅名を変更しない理由問１駅名を変更するかしないか 問３駅名を変更する理由
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ハー２）年齢別結果（４０歳～５９歳）

問２駅名を変更しない理由問１駅名を変更するかしないか 問３駅名を変更する理由
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ハー３）年齢別結果（６０歳以上）

問２駅名を変更しない理由問１駅名を変更するかしないか 問３駅名を変更する理由
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問２駅名を変更しない理由問１駅名を変更するかしないか

ニ）通勤・通学時でのＪＲ利用者

問３駅名を変更する理由
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（３）自由意見

表１．駅名を変更しない理由（抜粋）

・駅名変更に1億円もの費用を費いやすなら、観光資源だったり福祉や企業誘致
など加賀市民のためにお金を使ってほしい

・加賀市の観光業界も駅名変更に伴い各種変更が必要になる

・行政が考えてる以上に加賀温泉駅という駅名は市民に浸透している

・駅名を変えてイメージ向上につながると考えられない

・市民の混乱を招く
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表２．駅名を変更する理由（抜粋）

・駅名に湯というワードをついかしたい

・ひらがなを使った柔らかいイメージを出したい

・”郷“を加えることで温泉がたくさんあるイメージがもてる

表３．アンケートで寄せられた駅名例（参考）

新加賀温泉駅 加賀もてなし温泉駅 加賀の湯駅

かが温泉郷駅 新加賀駅 新加賀温泉郷駅

かがおんせん駅 加賀温の国駅 ♨の里 加賀温泉郷駅
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（４）意見、提案（抜粋）

・ソフト面の変更を通じて温泉郷アピールすべし

・各温泉の知名度上げれば加賀温泉郷も広く知られる

・温泉街の整備、誘致に力をいれるべき

・各温泉へのアクセスをよくするべき

・負担金もそうだが変えるメリットが無さそう

・適切な名前が浮かばない。観光資源に金をかけるべき

・アピールの仕方で誤解などいくらでも解ける

・40年の歴史を大事にすべき。加賀の知名度は観光や企業誘致等でがんばって
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３駅出入口名について
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（１）駅出入口名について

・目 的 駅利用者にとって、「よりわかりやすく使

いやすく」、さらに「親しみを感じていただ

ける」駅となることを目指す

・出入口箇所 北陸新幹線加賀温泉駅新幹線駅の南側、北側

の出入り口（次ページの図参照）

19



南側出入口（正面東側）南側出入口（ガレリア側、内側）

北側出入口（地下自由通路側）図１.北陸新幹線加賀温泉駅出入口
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南側出入口（正面東側）

南側出入口（ガレリア側、内側）

北側出入口（地下自由通路側）
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（２）募集方法等

・募 集 方 法 広報かが、市ホームページにより募集

・提 出 方 法 所定の様式により名称等を記入後、持参、

郵便、ファックス、メールで提出

・募 集 期 間 令和２年６月1日～６月３０日（予定）

・選 定 方 法 応募された名称の中から、駅名検討委員

会にて選定
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23

アビオ

在来線加賀温泉駅

手塚屋

ホテルアルファ

加賀医療センター

ココス

ふるさと



（３）スケジュール

年月 内容

令和２年５月
市ホームページ、広報かが６月号
（駅名検討結果説明、名称募集記事掲載）

令和２年６月 名称募集

令和２年７月
第３回加賀温泉駅駅名等検討委員会
出入口名の選定

令和２年８月 市長、議会への報告

令和２年９月 ＪＲ西日本へ要望
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